

MURCIA
 Redacción, oficinas y talleres: CRÉDITO PÚBLICO, 1
 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63
 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 pts.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 »
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 »
 Número suelto, 10 cts.

En la Asociación de Redactores

La despedida al Sr. Sánchez Ortiz

El pasado domingo se celebró en la Asociación de Redactores una reunión para despedir al veterano compañero, maestro de periodistas, don Modesto Sánchez Ortiz, que marcha trasladado a la Delegación de Hacienda de Guadalajara, a petición propia, con el mismo cargo de Interventor que con gran competencia ha venido desempeñando en Murcia.

Como homenaje al señor Sánchez Ortiz—homenaje de íntima cordialidad, lleno de cariño y de efusión—nos reunimos todos los periodistas para pasar a su lado unas horas de amena charla.

Toda la tarde duró la reunión en la que puede decirse que el veterano camarada actuó más bien de conferenciante con el relato sabroso de episodios y anécdotas vividos plenamente cuando era director de algún importante periódico de Madrid o de «La Vanguardia» de Bar-

El guardacostas «Tetuán» salió también en auxilio de las embarcaciones a las que remolcó. No ocurrieron desgracias personales.

Un hombre herido

En el Hospital de la Caridad de Cartagena ingresó anoche José Morales, el cual presentaba una herida de arma de fuego con orificio de entrada por el epigastrio y de salida por el hipocostrio.

Según manifestación de Morales, la herida que sufría se la produjo al dispararse una pistola que examinaba.

La desgracia ocurrió en el domicilio de José.

En su casa de la calle del General Pardiñas, se efectuó un registro, encontrándose unos pendientes valorados en dos mil quinientas pesetas.

La policía no ha podido encontrar aún a Amado.

LOS GRANDES VUELOS

Grok cae al mar con su aparato y muere ahogado

27, a las 5 t.

Miami (Florida).—El aviador Grok, que intentó la travesía directa de Detroit a Miami, cayó al mar.

El aparato ha sido señalado a media milla de la costa.

El aviador ha perecido ahogado.

En busca de unos estafadores

27, a las 11 n.

Madrid.—Desde hace algún tiempo la policía busca a un individuo llamado Amado Ramos y a Carmen Soto, por creérselos autores

Hundimiento en una cárcel

Los presos son trasladados y las mujeres libertadas

27, a las 5 t.

Albacete.—Comunican de Alcaraz que en la cárcel de aquel partido se produjo un hundimiento sin que ocurrieran desgracias.

Los presos hubieron de ser trasladados a un edificio particular, que reúne escasas probabilidades de seguridad.

El juzgado ha decretado la libertad de las mujeres detenidas, para evitar que estuvieran juntas con los hombres en el mismo local.

La escuadra española

Prácticas de tiro en Marín

27, a las 5 t.

Pontevedra.—En aguas de Marín fondeó el crucero «Príncipe Alfonso», que realizará durante varios días prácticas de tiro en el polígono naval.

Con el mismo objeto llegarán dentro de poco los cruceros

«Blas de Lez», «Méndez Núñez» y «Victoria Eugenia».

Una visita a Alicante

Alicante.—El próximo 2 de marzo fondearán en este puerto los acorazados «Alfonso XIII» y «Jaime I».

La visita tiene por objeto recibir a unos cuantos acorazados ingleses que llegarán a Alicante el día 8.

Se preparan festejos en honor de los marinos británicos y españoles.

SUCESOS

En Cartagena naufraga una embarcación

Frente al puerto de Cartagena y a la altura de Torrosa, zozobró ayer la embarcación «Lagartijo» que iba ocupada por el patrón Ginés Paredes y sus hijos José y Manuel.

Inmediatamente acudió en su auxilio la barca «Encarnación».

El comandante de Marín, en cuanto tuvo noticias de la desgracia, ordenó que saliera en su auxilio una pareja de pesca la que encontró en peligro otra embarcación denominada «El Canario», de José Martínez.

LOS DEPORTES

Una neta victoria del Real Murcia sobre el Levante de Valencia

No podemos menos de mostrar nuestro agradecimiento a los jugadores del Real Murcia, al proporcionarnos una actuación tan completa como las que llevaron a cabo en el partido que jugaron el domingo 26 de Febrero de 1928 en el Stadium de la Condomina.

Así de gusto, cuando los componentes del «once» murciano quieren jugar y bordan una actuación como la del pasado domingo, nos demuestran que saben jugar muy bien y que practican el foot-ball con la misma perfección que pueden hacerlo los mejores «teams» nacionales. Todos absolutamente todos jugaron y a todos les corresponde por igual las palmas del triunfo.

¿Por qué no jugáis siempre así? Habéis visto con qué facilidad jugando todos para el equipo se logran victorias que acreditan la clase de jugadores de primerísima fila. Todavía estamos a tiempo de que el Real Murcia vaya adelante y recupere el camino perdido. Un esfuerzo máximo les pedimos a nuestros futbolistas en las contiendas a celebrar y no dudamos que sabrán darse cuenta de la importancia que para el Real Murcia tiene el clasificarse en los cuartos de final del campeonato de España.

Murcia es agradecida y pruebas de ello tienen los componentes del once rojo. Si siguen actuando como lo hicieron el domingo es indudable que nuestro primer equipo ha de conseguir algunos puntos para su clasificación en tierras extrañas.

Hemos de hacer resaltar la actuación de Alvarez. Quiso el niño jugar y nos obsequió con una actuación soberana, mostrándonos toda la gama de un fútbol depurado en el que él Antonio Alvarez es

LOS DEPORTES

Una neta victoria del Real Murcia sobre el Levante de Valencia

maestro. Jugó él e hizo jugar a toda la línea y muy especialmente a su extremo Castelló que aprovechó cuantos balones el niño le sirvió en bandeja.

Prueba de lo compenetrada que actuó la línea delantera fue que de los cinco delanteros, cuatro marcaron goals y Castro no hizo ninguno porque no le acompañó la suerte. Cañonazos lanzó que valían por un goal pero Cabo inspiradísimo supo neutralizar los zambombazos de Castro.

Aunque para la mayor parte de la galería Castro pasara desapercibido a nosotros nos convenció por completo en el partido del domingo. Sirvió mucho juego a García de las Puertas y fue el autor moral del cuarto goal poniendo el balón a los pies de García Puertas para que se marcara el tanto.

Como prueba de lo peligroso que consideraron a Castro los del Levante fué que el bako Torregrosa pasó a ocupar el puesto de medio ala para cubrir a Castro exclusivamente, tuvo pues nuestro interior izquierda un duro enemigo que desbordó.

Zamorita, valiente como siempre, hizo el tanto más difícil y vistoso, como él solo podía hacerlo.

Era imposible que hubiera goals en un partido y Zamora no «mojara». Mejor García la Puerta que en anteriores partidos, derrochando valentía siempre. ¡Si tuviera más aplomo!

Castelló fué el peligro constante para la puerta del Levante; con esto está resumida su actuación.

La línea media tuvo una tarde de trabajo por la acometividad incansable de la delantera del Levante. Helbig fué el mejor de los tres, siguiéndole Josechu en méritos, que

cortó mucho juego a fuerza de rodar por el suelo y después Cofreces que se vió comprometido en algunas jugadas que hizo Orriols.

Humet y Escutó hicieron un partido completísimo, superando el uno al otro.

En los corner Humet fué el que los defendió todos con testarozos que alejaban el peligro. Juso actuó con una seguridad y agilidad tal que fué el que le dió la fuerza moral al equipo murciano, al defender en los primeros momentos peligrosos balones de los delanteros del Levante que el veterano keeper del Murcia arrancó de sus mismos pies.

Vaya también nuestra felicitación para los bravos jugadores del Levante. Supieron perder sin caer un solo instante y sin adoptar ninguna postura incorrecta que desluciera el partido.

Jugaron al foot ball en todo momento y mantuvieron el mismo entusiasmo desde el principio hasta el final.

Fuó lo mejor su línea delantera que en el segundo tiempo jugó mucho y hubieran marcado de no tropezar con una defensa cerrada de nuestros baks y portero. Rubio, Ramonzueto y Orriols, fueron los mejores, el primero muy peligroso por su acometividad y el segundo que juega siempre para Rubio.

La línea media fué la que actuó peor, si bien es verdad que era muy difícil contener a la delantera del Murcia en la forma que jugó. Puig fué el único que sobresalía de los tres. En la defensa Torregrosa fué el único y Cabo en la puerta, no obstante los cinco tantos que le marcaron, hizo un partidazo. Otro portero se hubiera desmoralizado ante el score desfavorable. El portero levantino, por el contrario, jugó mejor a medida que el partido avanzaba, salvando en los cinco últimos minutos tres corner de sumo peligro para su equipo.

El campo, completamente encharrado, pero sin barro, parecía que no era marco apropiado para ver un buen partido. Prontamente los jugadores del Murcia nos saca-

✠

LA SEÑORA

Doña Ascensión Marín Navarro

Falleció el día 26 de Febrero de 1928

a los 32 años de edad

habiendo recibido los SS. Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afilgado esposo, don Mariano Gil Serrano; hija, Laurita; madre, doña Juana Navarro Martínez; madre política, doña Dolores Serrano Ruiz; hermanos políticos; tíos, don Ginés y don José Navarro Martínez (Contratistas de Obras públicas), don Luis (Sobrestante de Obras públicas), y doña Dolores; tíos políticos, sobrinos primos y demás familia:

Al comunicar a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su funeral que tendrá lugar el lunes día 5, a las nueve de su mañana, en la iglesia de San Juan Bautista de Beniján, anticipándoles por ella la expresión de su gratitud.

Su entierro se verificará ayer desde la casa mortuoria, carretera de Aljezares, Villa-Dolores, al panteón de familia del Cementerio de Beniján.

Aljezares 28 de Febrero de 1928.

✠

LA NIÑA

Ascensión Gómez Muelas

ha subido al cielo en la tarde de ayer, a los 5 años de edad

(O. S. G. H.)

Sus desconsolados padres, don Adelaido Gómez Guillamón, (del Comercio) y doña Josefa Muelas Martínez; abuelos, doña Teresa Guillamón viuda de Gómez, don Antonio Muelas y doña Ascensión Martínez Muñoz hermanos, Adelaido, Josefina y Paquito; tíos, don Abelino y don Antonio (del Comercio) don Francisco y don Félix Gómez Guillamón, don Antonio y don Salvador Muelas Martínez, tíos políticos, primos y demás familia;

Al comunicar a sus amigos tan sensible pérdida ruegan asistan a su entierro y Misa de Angel, que tendrán lugar en la parroquia de San Antolín, el primero esta tarde a las tres y la segunda el miércoles 29, a las ocho de su mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 28 de Febrero de 1928.

Casa mortuoria: Sagasta, 50.—No se invita particularmente.

✠

El señor

D. Inocencio de Careaga y Escobal

Ha fallecido en su finca de Sangonera el día 26 de Febrero de 1928

HABIENDO RECIBIDO LOS SS. SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Sus sobrinos, don Manuel y don Juan José de Aranaga y Garostiza; don Vicente y don Santiago de Garostiza y López y demás parientes:

Comunican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 28 de Febrero de 1928.

✠

LA SEÑORA

D.ª TERESA PELLUZ VILLALBA

VIUDA DE CARLES

Falleció el domingo 26, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hijos doña María, doña Teresa, don José, don Rafael, don Ricardo y don Mariano; hijos políticos don José García Villalba, doña Elisa Payá Navarro, don Agustín Guillén Ferrer, doña Carmen Alcázar Mazón y doña Josefina Jordá Carcales; nietos; nietos políticos; hermanos, doña Julia y don Enrique Meseguer Villalba; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia:

Al comunicar a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su funeral que se verificará a las nueve de hoy martes en la parroquia de San Bartolomé, anticipándoles por ello las gracias. Su entierro ha tenido lugar en la tarde de ayer desde dicha iglesia.

Murcia 28 de Febrero de 1928.

CASA MORTUORIA: Fernández Caballero, núm. 1.

ron de nuestro error al comenzar aquella soberbia actuación que...

A los cinco minutos de juego Alvarez, aprovechando un rechace de Cabo a García Puerta, marcó de un fuerte zurdazo el primer goal.

Los del Levante reaccionaron rápidamente y se lanzaron en tromba sobre la puerta del Murcia, viéndose obligado Humet a ceder corner, que tirado por Alamar es rematado por Rubio de cabeza directo a la red, valiendo el empate a los levantinos.

Nuevamente domina el Murcia que sostiene su empuje frente al marco de Cabo. La presión del Murcia es tal que la defensa del Levante es impotente para contener los avances de su delantera, llegando todos los balones hasta los dominos de Cabo.

Un centro de Castelló que jugado muy bien recoge Castro tirando a goal rechazando Cabo; nuevamente recoge Zamora que tira a goal rechazando Cabo flojo lo que aprovecha García bien colocado para introducir el balón en la red del Levante.

El Murcia sigue dominando con escapadas aisladas de los del Levante siendo Rubio el más peligroso por su decisión y empuje.

Castelló recibe un magafiteo pase de Alvarez colándose rápido y lanzando fuerte tiro que rechaza Cabo recogiendo nuevamente Castelló que empalma un fuerte tiro que bate por tercera vez al Levante.

Con dominio del Murcia termina este primer tiempo con tres goals a uno favorables al Real Murcia.

En el segundo tiempo el Levante salió al campo dispuesto a marcar a toda costa, siendo entonces cuando nuestras defensas y portero supieron contener la avalancha levantina haciéndonos desbordar todas sus intenciones de acercarse al marco de Jusep. Dos buenas paradas de Jusep y acertadas intervenciones de Humet nos suficientemente para alejar el peligro y entregar nuevamente el balón a nuestros delanteros que ponen en cada arrancada en grave peligro la puerta de Cabo. Un pase adelantado de Castro lo aprovechó García Puerta para a todo gas rematar el cuarto goal, dándose este jugador fuerte golpe con el poste que lo tiene conmocionado breves instantes.

Una ovación premia esta jugada y la valentía de García Puerta. El Levante intenta marcar a toda costa para mejorar el resultado pero las líneas defensivas del Murcia juegan cada vez más seguras y las arrancadas de los delanteros murcianos son cada momento más peligrosas.

Zamora es el autor del quinto goal logrado en forma malabarista por su exclusiva marca. De espaldas a la puerta hizo pasar el balón por encima de Cabo llegando a la red, empujado por un defensa levantino dentro de su puerta.

Otro goal pudo haber marcado Zamora si al momento de ir a tirar a goal no hubiera sido sujetado descaradamente por dos jugadores del Levante. El árbitro por condescendencia al Levante no quiso castigar la jugada.

En los últimos minutos el Murcia se impone definitivamente, finalizando el partido con cuatro corners seguidos contra el Levante que da la oportuna intervención de Cabo malogra.

Con el resultado de cinco goals a uno a favor del Real Murcia finaliza este partido que ha constituido un brillante triunfo para el equipo murciano.

El arbitraje de Escartín fué en todo momento imparcial, pecando únicamente de errores pasajeros en la concesión de la concesión de los corners. En todo momento supo mantener su autoridad en el terreno de juego haciendo en general un general un buen arbitraje.

Los equipos se alinearon: Levante F. C., Cabo, Torregrosa, Ballester, Pascual, Puig, Hilario, Alamar, Ramonuelo, Rubio, Lillo, Oriols. Real Murcia: Jusep, Escartín, Humet, Cofreces, Helbig, Josechu, Castelló, Alvarez, Zamora, Castro y García Puerta.

GAMBRINUS

Los partidos del domingo en Madrid y provincias

Madrid.—He aquí el resultado de los partidos celebrados el domingo en toda España: Madrid.—Real Madrid 3 y Athletic de Bilbao 2. Santander.—Racing 6 y Athletic de Madrid 2. Zaragoza.—Patria 1 y Barcelona tres. Irún.—Real Unión 2 e Iberial. Málaga.—Málaga 6 y Selección de la Escuadra Inglesa, 1. Vitoria.—Deportivo Alarés 3 y Gimnástico de Torrelavega 0. Oviedo.—Racing de Sama 0 y Deportivo de Coruña 4. Sevilla.—Sevilla 1 y Cartagena 0. Barcelona.—Real Sociedad de San Sebastián 1 y Europa 0. León.—El partido celebrado entre la Cultural Deportiva Leonesa y el Real Oviedo fué suspendido y anulado cuando faltaban cuatro minutos para su terminación. El árbitro señor Cárcel, anuló un goal hecho por los forasteros y parte del público se arrojó al campo, protestando ruidosamente. Un sujeto llamado Paulino González, agredió al árbitro, hirándole en la nariz. La fuerza pública hubo de intervenir para restablecer el orden.

Del homenaje a D. José María Llanos

Décima lista de suscripción Suma anterior, 3.079 pesetas. Don Francisco Medina, 25 pesetas; don Manuel Chacón Bermejo, 2; Hermanos Hilla, 100; don Juan Navarro Albaladejo, 2; don Manuel Barriuevo, 25; don Antonio Abad Cerdán, 2; don Luis Lorente, 10; don Amaro Sánchez González, 2; don Juan Bautista Alonso, 10; don Juan Pretel Alaró, 2; don José Alonso Ruiz, 5; don Ernesto Sánchez Sánchez, 1; don Isidoro de la Cierva, 50. Suma y sigue, 3.315 pesetas.

Los aficionados que deseen contribuir a este homenaje pueden entregar sus donativos a don Antonio Rubio, en las oficinas del Palacio del Ford y en la Conserjería del Tiro Nacional dejando su nombre y domicilio para hacerlo constar en el album que ha de entregarse al señor Llanos.

Para el monumento Jara Carrillo

SUSCRIPCION table with columns: Suma anterior, Sr. Director del Banco Central, Un amigo suyo, Club Golmayo de ajedrez, Don Salvador Mollá, Juan Perez de Lema, Antonio Serrano, José Balaguer, José Muñoz, José Iniesta, Doña Carmen Moreno, Don Nicolás Fernández, Juan Hernández, Doña Fuensanta Albaladejo, Don Isidoro Moreno, Doña Dolores Benitez, Encarnación Antón, Dolores Espejo, Carmen Gutiérrez, Don José González, Doña Elvira López, Don José Díez Jiménez, Antonio Ferrandiz, Palomo, Don Antonio Abad Cerdán, Ernesto Sánchez Sánchez, Agustín Arnaldos Rodríguez, Doña Rita Hernández, Ascensión Arques Balibrea, Catalina Martínez, Carmen Hernández, Salvadora Pardo, Carmen Ivernón, Don Francisco Balibrea, Pedro Crespo Alvarez, Jesús Tarín, Doña Dolores Albaladejo, Don Juan Acosta, Manuel Berenguer, Antonio Valenzuela, Doña Josefa Vera, Don Nicolás Castillo, Francisco Estrada Frutos, Marcos Fenor Balibrea, Doña Francisca Camachos, Don José Mata, Doña Carmen Aliaga, Hijos de Mariano Campisano, Don Antonio Calatayud, Antonio Crespo, José Núñez, Pedro Nicolás.

NOTA.—Se reciben donativos en las redacciones de los cuatro periódicos de la localidad y en la Secretaría del excelentísimo Ayuntamiento.

Veinte años de previsión

El 27 de Febrero es el XX aniversario de la Ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión, promulgada en dicho día de 1908. La vitalidad de este Instituto, que avanza con metódica aceleración, se refleja en las siguientes cifras de los afiliados en los seguros que tiene establecidos: Libertad subsidiada, 174.132 Seguro infantil, 397.928, con 6.004 mutualidades. Retiro obrero obligatorio, 2.963.570 titulares. Régimen de mejoras, 17.854 titulares. Aunque la producción en masa de los beneficios de este régimen no ha comenzado todavía, he aquí algunas cifras que expresan los beneficios que va anticipando: Pagado por dotes infantiles, 416.704'33 pesetas. Pagado por pensiones de libertad subsidiada, 1.116.331'90. Pagado por pensiones de invalidez, 36.801'95.

Pagado por subsidios de maternidad, 1.792.050. Pagado a los afiliados al Retiro obrero obligatorio que han cumplido los sesenta y cinco años desde el 24 de julio de 1921 al 31 de Diciembre de 1925, 2.304.550.

Y, continuando lo que la última cifra significa, el Consejo del Instituto acaba de acordar el reparto de una bonificación de 400 pesetas, a cada uno de los afiliados al régimen que han cumplido los sesenta y cinco años en 1926 y vivan el día 27 de Febrero de 1928. A estos beneficios hay que sumar los que supone la inversión de gran parte de sus reservas y de las de las Cajas colaboradoras, en ayuda para la construcción de edificios escolares, de casas baratas, de obras de saneamiento y demás inversiones de finalidad social, que en total ascienden a sesenta y siete millones de pesetas.

NOTICIAS

CUANDO SE DECIDA VD. a tomar el 'CALDO VIGOR' lamentará el desconocimiento que tuvo de tan poderoso alimento.—Vta. Casa Pedreño y otras farmacias.—Dto. Barcelona Casa San Iverí, Call, 22.

Se encuentra enferma de alguna gravedad la bondadosa y respetable madre de nuestro distinguido amigo don Enrique Martí Ruiz funes. Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100. El domingo en la tarde y en el domicilio de nuestro amigo don Rafael González Díaz, se tomaron los dichos su encantadora hija Remedios González Martínez, con nuestro también amigo don Angel Tomás Vázquez. Firmaron el acta como testigos por parte de la novia, don Luis Fernández Trujillo, don Francisco Vivanco y don Carlos Díaz y por parte del novio, don José Martínez Abarca y don Roberto Cortés. Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente con dulces, flores y habanos. La boda ha sido concertada para primeros de abril. Felicidades a los futuros esposos, felicitación que hace más extensiva a sus respectivas familias.

Siempre 'TUNGSRAM', S. S. e imponen las Lámparas 'TUNGSRAM' legítima Buda, est. Pidalas a su proveedor.

Letras de luto

El domingo último falleció en su finca de Sangonera el que fué en vida nuestro respetable amigo don Inocencio de Careaga y Escobal, persona que por su rectitud y caballerosidad era muy estimado. A sus sentidos sobrinos y demás familia les acompañamos en su desgracia.

En el templo de la Merced y en cumplimiento del octavo aniversario de la defunción del que fué nuestro amigo el industrial don José Sánchez Rodenas y por las almas de sus hijos don, Remedios y don Antonio Sánchez Abellán, se han celebrado misas y solemne responsorio.

El sábado último se aplicaron misas y solemne funeral en la iglesia de San Lorenzo por el alma de la distinguida señora doña Leonor Luján, viuda de Torres, por encargo de sus hermanos, sobrinos y sobrinos políticos. En su nombre damos las gracias a cuantos les han acompañado en su duelo y asistieron al entierro.

Después de larga enfermedad ha subido al cielo la preciosa niña Ascensión Gómez Muelas, hija de nuestros estimados amigos don Adolfo Gómez y doña Josefa Muelas, a quienes les enviamos nuestro pésame, así como a los abuelos, hermanos, tíos y demás familia.

A la edad de treinta y dos años ha fallecido en su casa don Vila-Jolores, del camino de Algezares, la bondadosa señora doña Ascensión Marín Serrano, esposa de nuestro buen amigo don Mariano Gil Serrano. Su muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades. El entierro se efectuó ayer tarde, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

Sus restos mortales fueron enterrados en el panteón que la familia tiene en el cementerio de Beniján.

A su desconsolado esposo, hija Laurita, madre, hermanos y demás familia, les acompañamos en su justo dolor.

El pasado domingo falleció en Murcia la distinguida señora doña Teresa Pelluz Villaiba, viuda del que en vida fué nuestro buen amigo don José Carlos Pelluz.

Su muerte ha producido profunda aflicción, pues tan virtuosa dama gozaba del respeto y el cariño de cuantos la conocían y trataban.

El entierro se verificó ayer tarde y constituyó una sentida manifestación de duelo figurando en él toda Murcia, que en estos momentos se asocia al legítimo dolor que sufre la familia de la finada.

A sus inconsolables hijos, especialmente a nuestro queridísimo amigo don Ricardo, nietos y demás parientes acompañamos en su pena deseándoles la necesaria fortaleza para soportar tan terrible infortunio.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 23 de Febrero de 1928.—San Basilio.—San Procopio.—San Macario.—San Teófilo.—San Rufino y San Justo.—Indulgencia Plenaria.—Anima.

La Misa y oficio divino de San Leandro, obispo y confesor, con rito doble mayor, y color blanco.

Mes de Febrero.—Este mes consta de 29 días. Está consagrado a la Purificación de la Virgen.

El toque de alba a las cinco y media de la mañana.

El toque de oraciones a las seis de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las cinco de la tarde.

Firmaron en Santa Catalina. Día 28: En la misma Iglesia.

Cultos En la Catedral.—A las nueve, Misa de Prima y Conventual, con las horas menores. A las tres, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

Una riña en la calle del Pilar

En la noche del domingo, vinieron a Murcia Rafael Andreu Gallardo, su mujer y otro individuo llamado Jesús, los tres vecinos de Lorca. Luego se dirigieron a la casa de una hermana de Rafael llamada Dolores, en la que encontraron a un primo de éste llamado José Plaza Alcazar. En el preciso momento en que ellos entraban en la casa estaban disputando acaloradamente la mujer de Plaza, Eduarda Martínez, con otra llamada Concepción Ayala. En vista de los caracteres que iba adquiriendo la discusión, Rafael y su mujer trataron de conciliar los ánimos haciéndoles ver lo absurdo de la cuestión. Entonces José Plaza les dijo que allí no les había mandado llamar nadie y que se metieran en lo suyo, que él hacía lo que le daba la gana.

Como insistieran ellos, éste empezó a insultar a la mujer de Rafael, terminando por golpearla. Rafael, indignado, dijo así: 'No es de hombres pegar a las mujeres'. Y José: 'No sólo a las mujeres sino a los hombres como tú les pegas', y uniéndose la acción a la palabra cogió una almaraz y abalanzándose sobre él, le pinchó. Rafael le dio una bofetada. Gritos desatados, voces de auxilio, etc., y llegó la policía (estuvo pronta en el cumplimiento de su deber). El agresor se dio a la fuga.

Trasladado el herido al Hospital Provincial y auxiliado por el personal de guardia, se pudo apreciar que se presentaba una herida punzante en el hipocóndrio derecho, de pronóstico reservado, quedando instalado en dicho benéfico establecimiento.

En el Centro Instructivo Ferroviario

Una conferencia Con asistencia de numeroso público dió anoche en este Centro la anunciada conferencia sobre temas ferroviarios el delegado obrero del Consejo Superior, Anibal Sánchez. La competencia de Anibal Sánchez en estos asuntos hizo que su disertación, que hoy no podemos recoger por falta de espacio, resultará muy interesante. Mañana dará otra conferencia.

FICHERO UNIVERSAL

MALOS CLIENTES

Don Joaquín Valverde (padre), colaborador constante del popular maestro Chueca, era el hombre más bondadoso, sencillo y tímido del mundo. Cuando entraba a comer en un restaurant y se acercaba el mozo, le decía con la mayor dulzura: —¿Camarero, permíteme usted si le molesto; pero quisiera que me sirviera usted un cubierto de cinco pesetas, si no tiene inconveniente! Esta era don Joaquín. Un día, yendo con Chueca por la calle de Alcalá, le dijo de pronto a su colaborador. —¿Federico, crucemos a la otra acera, porque veo que viene de frente mi médico! Cruzaron la calle, y ya en la otra acera, le preguntó Chueca: —¿Porqué querías huir del médico? ¿Es que le debes alguna cuenta? —¡No, no le debo nada! ¡Pero es que hace bastante tiempo que no estamos enfermos ninguno de mi familia y me da reparo que me vea!

La actuación del Gobierno

España y la S. de Naciones 27, a las 5 t. Madrid.—En el ministerio de Estado han facilitado la siguiente nota oficiosa: «Aunque actualmente se halla desinteresada de la Sociedad de Naciones, España, como organismo político, no puede negar su asistencia a las instituciones técnicas implantadas por aquella; por esta razón han sido acogidas favorablemente las instancias del Instituto de Cooperación Intelectual para que España tenga representación como Estado en el Consejo de Delegados, habiendo designado para desempeñar tan honrosa misión al ilustre escritor don Eugenio D'Ors.

La pensión de Pi y Margall Madrid.—Anoche facilitaron otra nota oficiosa referente a la pensión de Pi y Margall.

Dicha pensión fué solicitada en la audiencia del día 23 por la viuda de un hijo de don Francisco Pi y Margall, que carece de todo recurso y vive con una hija suya, nieta del ilustre político, cuya pureza política y honradez personal deben servir de ejemplo durante muchos años a todos los ciudadanos españoles.

Considera que todo Gobierno que pueda poner remedio a una situación como ésta, se halla en el deber de hacerlo, sin pararse a considerar la enorme diferencia de ideario que existe en este caso entre el Gobierno y aquél político ilustre.

La Exposición de Sevilla Madrid.—El ministro del Trabajo manifestó esta mañana a los periodistas que había sido aplazada para la primavera de 1929 la inauguración de la Exposición Ibero-Americana, que había sido señalada para Octubre de 1928.

El día 12 próximo se reunirá en Barcelona el Consejo de Enlace de ambos certámenes. La apertura de la Exposición Ibero-Americana 27, a las 11 n. Madrid.—En la Oficina de Informaciones han entregado a la Prensa una nota oficiosa respecto a la apertura de la Exposición Ibero-Americana.

Dice que después del viaje de Su Majestad y del Presidente a Sevilla, se ha considerado la posibilidad de modificar la fecha de apertura de la Exposición, no porque el Gobierno no esté preparado para celebrar ese acto el día 12 de Octubre, sino por atender algunas indicaciones de periodistas sobre este asunto. El señor Cruz Conde ha pensado en reunir a todos los representantes de los países que han de tomar parte, a fin de que de esa reunión salgan las fechas de apertura y cierre de la Exposición.

Es de suponer que las razones de buen tiempo, para que coincida la apertura con la primavera, serán tenidas en cuenta en la reunión de representantes. Repoblación de islas Madrid.—Ha sido aprobado el expediente de repoblación forestal de la isla de Verdehiguera del Mar Menor.

Reunión del Consejo de Economía Nacional Madrid.—En la Presidencia se ha reunido esta tarde el Consejo de Economía Nacional con objeto de tratar de la ratificación del tratado comercial con Dinamarca.

Visitando a Estella 28, a las 1 m. Madrid.—El embajador de Francia en Madrid estuvo visitando al presidente del Consejo español para comunicarle que piensa realizar un viaje por Marruecos.

El conde de Peretti della Rocca saldrá para Melilla el día 11, asistiendo a un banquete al que ha sido invitado, al que también asistirá el general Sanjurjo que el día 2 llegará a Madrid de regreso de su viaje por el extranjero, emprendiendo el mismo día su marcha a Marruecos. El embajador francés piensa ir a Fez, Marrakes y Rabat. También visitaron al marqués de Estella los señores Bárcena y Ochoa, de la Dirección general de Marruecos, y una comisión de militares presidida por el capitán general, que le habló de la construcción de casas baratas para militares.

Muerte de Vázquez Mella

Detalles del fallecimiento 27, a las 3 t. Madrid.—Anoche a las 12 falleció el ilustre tribuno tradicionalista don Juan Vázquez Mella. Por la mañana oyó misa, permaneciendo sereno y tranquilo hasta las diez y media, pero a esta hora se agravó considerablemente, sufriendo su estado un serio trastorno. El médico de cabecera acudió urgentemente, manifestando que, como se temía, se había presentado el edema pulmonar, sin que la Ciencia pudiera ya hacer nada por la vida del paciente. A las ocho de la noche le visitó el doctor Marañón, quien afirmó que el enfermo se hallaba en estado de gravedad muy extrema. A las 8,45 se agravó tan extraordinariamente que fué preciso aplicarle varios valones de oxígeno. El enfermo se reanimó un poco, dándose cuenta de la gravedad de su estado, pidió un confesor. Vázquez Mella se confesó y momentos después entró en período agónico. En el momento del fallecimiento le rodeaban sus familiares y algunos amigos íntimos. El cadáver fué amortajado con el hábito de San Francisco, a cuya Orden perteneció en vida el finado. El martes por la mañana se celebrará el entierro. El cadáver en la capilla ardiente 27, a las 11 n. Madrid.—El cadáver de Vázquez Mella, con el hábito de San Francisco, ha sido colocado en el despacho convertido en capilla ardiente. Esta mañana no han podido dearse misas por haber llegado tarde la autorización. Mañana se celebrarán. Probablemente dirá misa en la capilla el obispo de Madrid-Alcalá.

Concordia del Santo Sepulcro

La Junta de Gobierno de esta ilustre Cofradía, se reunió el viernes último en la sacristía de San Bartolomé-Santa María, para acordar la preparación de su procesión del Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo, acordando introducir algunas mejoras este año para que como los anteriores resulte solemne. Dicha junta seguirá reunión dose todos los viernes en el mismo sitio.

Notas de la Alcaldía

De riegos Solicitado por los propietarios interesados en las Ceñas de Román, Del Cura, De Velázquez, De los Llanos, De los Agustinos y otras, que utilizan las aguas de la acequia mayor de Barreras, para el riego de sus tierras del Javali-Nuevo, la sustitución de las mismas por cuatro motores que eleven las aguas para hacer los mismos riegos, se convoca a nuevo Ayuntamiento extraordinario del Heredamiento del Mediodía, que lo constituye la expresada acequia de Barreras y sus derivadas, para el día 3 de Marzo próximo a las once de su mañana, en las Salas Consistoriales de esta capital; con el fin, de dar cuenta del informe de la Comisión nombrada en el Ayuntamiento de 31 de Enero último, y acordar las condiciones que proceda imponer para la sustitución de los medios mecánicos para dar el riego, por medio de los motores.

Lo que se hace notorio a los efectos prescritos en las Ordenanzas; y rogando a los señores Procuradores su más puntual asistencia. Murcia 25 de Febrero de 1929.—El Marqués de Ordoño.

Accidentes ferroviarios

A causa de descarrilamientos dos vagones llegan a Madrid con retraso 27, a las 11 n. Madrid.—En el kilómetro 572 de la línea férrea de Irún descarriló un vagón de segunda clase. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales. La circulación quedó interrumpida. Por esta causa el rápido de Irún llegó a Madrid con dos horas cuarenta minutos de retraso. También el rápido de Andalucía llegó con dos horas de retraso a causa de haber descarrilado un tren de mercancías en Calancha, resultando herido el fogonero.

Un Consejo de guerra contra un capitán

Madrid.—Se ha reunido en Consejo de guerra el Sala del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, a fin de ver y fallar la causa que se sigue contra un capitán por dos delitos de esta clase cometidos en Mayo del año 1925. El capitán, antes de ser destinado al Tercio, pidió el anticipo de montura, que ya tenía cobrado. También pidió cincuenta pesetas a un oficial de la Legión. En el Consejo de Guerra ordinario fué condenado a cuatro meses. El fiscal pidió la ratificación de la condena y el señor Matilla la absolución de su defendido.

Un catadrático y un chófer muertos instantáneamente

27, a las 3 t. Cáceres.—En la carretera de Trujillo, a veinte kilómetros de la capital, ocurrió ayer tarde un accidente automovilista que ha producido gran consternación. El automóvil que conducía al catadrático de este Instituto, don Cipriano Guerra, estuvo a punto de chocar con una caballería que salió inesperadamente a la carretera. El chófer, Francisco González, frenó bruscamente para evitar el encuentro y el coche dió una vuelta de campana sobre la cuneta, quedando debajo los dos ocupantes. Estos resultaron muertos instantáneamente.

LA FIESTA TAURINA

Corrida suspendida
27, a las 3 t.
Madrid.—A causa de la lluvia abundante de ayer fué suspendida la corrida anunciada para inaugurar la temporada taurina.

Novillada en Barcelona
Barcelona.—Con entrada floja se lidiaron seis novillos de Buenabarba, por Finito y Carratalá, que cumplieron; y Julio Pérez, que tuvo una tarde malísima.

Festival en Barbastro
28, a la 1 m.
Barbastro.—Con gran animación se celebró el domingo el festival benéfico organizado en esta localidad, y en el que tomaron parte los dos toreros aragoneses Villalta y Gitanillo.

Corrida en Méjico
Méjico.—Con un gran lleno se celebró el domingo la corrida de buefío y despedida de Armillita Chico, el cual marcha a España.

LA PLUMA PREFERIDA EN CALIDAD Y PRECIO ES LA FONT-PELAYO
Pedirla en todas las Papelerías

El temporal de agua

Inmensas lluvias generales
27, a las 5 t.
Madrid.—En diversos puntos de España han caído abundantes lluvias, conforme a los pronósticos del tiempo señalados en la Prensa.

En la Casa del Pueblo
La Federación Nacional de Cooperativas
27, a las 11 n.
Madrid.—Hoy se ha reunido en la Casa del Pueblo, con objeto de redactar el anteproyecto de la Federación Nacional de Cooperativas, el Consejo de la misma.

En esta reunión se dió cuenta de las gratas impresiones que se obtuvieron en la visita hecha

del desbordamiento del río Seco. La zona del litoral se encuentra interceptada entre Arenys de Mar y Zalpor. De varios pueblos de la provincia se reciben noticias de los grandes daños causados por el temporal.

EL CENTENARIO DE GOYA

Restauración del palacete de la Moncloa
27, a las 11 n.
Madrid.—Con motivo del Centenario de Goya han comenzado las reparaciones en el palacete de la Moncloa.

LA PUOMA PREFERIDA EN CALIDAD Y PRECIO ES LA FONT-PELAYO
Pedirla en todas las Papelerías

Las informaciones de "Heraldo de Madrid"
27, a las 11 n.
Madrid.—«Heraldo de Madrid» publica hoy una interesante información titulada «El escondido y maravilloso Mar Menor. Algo de su sencilla historia».

En la Casa del Pueblo
La Federación Nacional de Cooperativas
27, a las 11 n.
Madrid.—Hoy se ha reunido en la Casa del Pueblo, con objeto de redactar el anteproyecto de la Federación Nacional de Cooperativas, el Consejo de la misma.

En esta reunión se dió cuenta de las gratas impresiones que se obtuvieron en la visita hecha

de los ministros de Hacienda y Trabajo. A las diez de la noche se ha reunido el Pleno.

El misterio de unos restos
El informe del Instituto Geológico
28, a la 1 md.
Madrid.—Aún no ha enviado el Instituto Geológico al Juzgado el informe emitido por sus técnicos sobre la clase de los terrenos en que se han encontrado los restos humanos que se suponen pertenecientes a las niñas desaparecidas.

Los viajes de la familia real
El rey en Toledo
28, a la 1 md.
Toledo.—Con motivo del anunciado viaje del monarca, durante toda la mañana de ayer, lunes, presentó la ciudad gran animación.

La reina en Málaga
Málaga.—La reina y sus hijas, acompañadas del alcalde de la ciudad, recorrieron la población, efectuando algunas compras.

ULTIMA HORA
Pésame de Estella
28, a las 3 md.
Madrid.—Al abandonar su despacho el marqués de Estella dijo a los periodistas que pensaba pasar por el domicilio del señor Vázquez Mella para dejar tarjeta de pésame a la familia.

El complot comunista
Fez.—Como resultado de las investigaciones practicadas se puede asegurar que el movimiento comunista que se preparaba tenía por objeto el fomentar la agitación y contrarrestar la acción de Francia.

El servicio aéreo de Francia a América
París.—La línea aérea entre Francia y América quedará establecida el día primero de Marzo, en que se realizará un viaje de América del Sur a Francia.

Otro príncipe inglés que se cae del caballo
Londres.—Durante una cacería

El misterio de unos restos
El informe del Instituto Geológico
28, a la 1 md.
Madrid.—Aún no ha enviado el Instituto Geológico al Juzgado el informe emitido por sus técnicos sobre la clase de los terrenos en que se han encontrado los restos humanos que se suponen pertenecientes a las niñas desaparecidas.

Los viajes de la familia real
El rey en Toledo
28, a la 1 md.
Toledo.—Con motivo del anunciado viaje del monarca, durante toda la mañana de ayer, lunes, presentó la ciudad gran animación.

La reina en Málaga
Málaga.—La reina y sus hijas, acompañadas del alcalde de la ciudad, recorrieron la población, efectuando algunas compras.

ULTIMA HORA
Pésame de Estella
28, a las 3 md.
Madrid.—Al abandonar su despacho el marqués de Estella dijo a los periodistas que pensaba pasar por el domicilio del señor Vázquez Mella para dejar tarjeta de pésame a la familia.

El complot comunista
Fez.—Como resultado de las investigaciones practicadas se puede asegurar que el movimiento comunista que se preparaba tenía por objeto el fomentar la agitación y contrarrestar la acción de Francia.

El servicio aéreo de Francia a América
París.—La línea aérea entre Francia y América quedará establecida el día primero de Marzo, en que se realizará un viaje de América del Sur a Francia.

Otro príncipe inglés que se cae del caballo
Londres.—Durante una cacería

En la capilla Muzárabe
Toledo.—El rey penetró en la Catedral bajo palio, ofreciéndole el agua bendita el obispo electo de Lugo.

El doctor Segura pronunció después una plática en la que dijo que estas ceremonias se realizaban en la capilla con motivo de la visita de los reyes que favorecían a la misma y que don Alfonso le prestaría el suyo para que no desaparecieran estas costumbres.

En la Congregación Militar
Toledo.—De la Catedral el monarca pasó al Palacio y de allí a la Congregación Militar, donde fué recibido por el presidente de la misma.

El soberano visitó después distintas dependencias de la Academia.

El almuerzo
Toledo.—De la Academia el monarca regresó al Palacio, donde almorzó.

A la hora del café pasó al salón de Concejillos, donde lo tomó con

las autoridades, conversando con todas ellas.
Visitando la ciudad
Toledo.—A primera hora de la tarde, don Alfonso, con el Cardenal y las autoridades se dirigió a la iglesia de Santo Domingo el Real, la cual visitó detenidamente.

La reina en Málaga
Málaga.—La reina y sus hijas, acompañadas del alcalde de la ciudad, recorrieron la población, efectuando algunas compras.

ULTIMA HORA
Pésame de Estella
28, a las 3 md.
Madrid.—Al abandonar su despacho el marqués de Estella dijo a los periodistas que pensaba pasar por el domicilio del señor Vázquez Mella para dejar tarjeta de pésame a la familia.

El complot comunista
Fez.—Como resultado de las investigaciones practicadas se puede asegurar que el movimiento comunista que se preparaba tenía por objeto el fomentar la agitación y contrarrestar la acción de Francia.

El servicio aéreo de Francia a América
París.—La línea aérea entre Francia y América quedará establecida el día primero de Marzo, en que se realizará un viaje de América del Sur a Francia.

Otro príncipe inglés que se cae del caballo
Londres.—Durante una cacería

En la capilla Muzárabe
Toledo.—El rey penetró en la Catedral bajo palio, ofreciéndole el agua bendita el obispo electo de Lugo.

El doctor Segura pronunció después una plática en la que dijo que estas ceremonias se realizaban en la capilla con motivo de la visita de los reyes que favorecían a la misma y que don Alfonso le prestaría el suyo para que no desaparecieran estas costumbres.

En la Congregación Militar
Toledo.—De la Catedral el monarca pasó al Palacio y de allí a la Congregación Militar, donde fué recibido por el presidente de la misma.

El soberano visitó después distintas dependencias de la Academia.

El almuerzo
Toledo.—De la Academia el monarca regresó al Palacio, donde almorzó.

A la hora del café pasó al salón de Concejillos, donde lo tomó con

celebrada en Leinostear, el príncipe Enrique, hijo tercero de los reyes de Inglaterra, se cayó del caballo que montaba.
El príncipe resultó con heridas en la pierna y hombro derechos, pero afortunadamente no sufrió fractura alguna.

Bandidos detenidos
Chicago.—Han sido detenidos cinco de los bandidos que el sábado asaltaron un tren en los arrabales de esta ciudad apoderándose de cien mil dólares.

La dimisión de Petain
París.—El mariscal Petain ha insistido cerca del Gobierno en sus manifestaciones de que la dimisión que ha presentado del cargo de comandante general de ejército lo ha sido con carácter irrevocable.

Match de boxeo
Londres.—En un match entre pugiles pesados el boxeador Crutley Smit ha vencido el español Antonio Mazas.

Inundaciones en Río Janeiro
Río Janeiro.—A consecuencia de las lluvias de estos días se han producido importantes inundaciones.

El número de los edificios siniestrados por la fuerza de las aguas pasa de 200.

A consecuencia de los hundimientos han muerto numerosas personas y han sido asistidos 25 heridos, suponiéndose que el número de estos últimos sea mayor.

En las calles de los barrios bajos el agua llegó a alcanzar un metro de altura.

El comercio hispano-francés
París.—Bajo la presidencia del cónsul señor Cuevas, como delegado del embajador, se ha reunido en Junta la Cámara general del Comercio español en París para elegir nueva Mesa.

Efectuada la elección, el nuevo presidente pronunció un discurso en el que mostró los daños que la actual situación arancelaria causa al comercio español en París, mostrando su confianza en que cuando se efectúen las nuevas elecciones será modificada, aunque significando que los comerciantes españoles en París están dispuestos a sacrificarse en pro de las relaciones entre ambos países.

Rifa de la Protectora
26
Crema Simon
Un masaje con Crema Simon es una curación para el rostro. Ni seon, ni grasienta, sino de una untuosidad perfecta para penetrar en los poros de la piel.

El servicio aéreo de Francia a América
París.—La línea aérea entre Francia y América quedará establecida el día primero de Marzo, en que se realizará un viaje de América del Sur a Francia.

Otro príncipe inglés que se cae del caballo
Londres.—Durante una cacería

PLUS ULTRA
Compañía Anónima de Seguros Generales antes Centro Catalán de Aseguradores. Fundada en 1887. Seguros VIDA, TRANSPORTES, ACCIDENTE, INCENDIOS, MAQUINARIA y ROBO. Agente para Murcia y su término municipal Julián Madrid Bernabé Avenida de Canalejas 4.—MURCIA.

SEDOTÓS
Jarabe al eucalipto de sabor agradable. Cura catarros, tos, gripe. Laboratorio Alvarez Gómez.—Cartagena.

La máquina predilecta
Continental
Fidala Orbis, S. A. Apartado 10 a prueba a Barcelona Delegado regional EMILIO JURADO DIAZ López Torregrosa, 10.—Alicante

MADRES
tendrás mucha leche tomando Rob-Vida Miret
No es más que una horchata del jugo de plantas lecheras, que como ininterrumpidamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar.

TEATRO ORTIZ
El próximo jueves debut de la Gran Atracción enciclopédica STE-LA.—Ilusionismo.—Bailes modernos y de fantasía.—Imitaciones.—Couples.—Butaca, 150; grada, 0-40.

TEATRO CIRCO VILLAR
Palacio de la Cinematografía
Programa para hoy a las seis y media de la tarde y diez noche 1.ª La preciosa comedia deportiva en cinco partes, por William Fairbanks, «Lucha a muerte».

MEDIA-LUNA-CINEMA
Desde las tres de la tarde cine permanente.

AVISO
En la calle de la Fraternidad números 30 y 31, que se comunica con la explanada del Puente Viejo, (frente a EL LIBERAL), existe un almacén de muebles, que recomendamos por su calidad y buen gusto, visiten la exposición. Teléfono, 325

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (43)

Los ladrones del Gran Mundo
Las Celadas de Olimpia
— POR —
HONSON DU TERRAIL
(As propiedad de la Casa Editorial Mauco)

—¿Qué?
—Yo a cortar las ramas del árbol y llevarnosla nosotros mismos.
—Tencis razón —dijo Tuhatrac.
Ragoulin se marchó corriendo.
El príncipe mirando siempre a Mousseline, murmuró por segunda vez:
—¡Pobre mujer!... ¡Cuánto le embala!...

—Ya está hecho.
—¡Ah!
—Las bujías siguen ardiendo.
—¿Y Mousseline?
—Se ha marchado.
—¿Vas, pues, a acostarte?
—Sí, tío.
Y añadió sonriendo:
—Ahora que no tengo ya rival, necesito ser bella.
—Y el sueño conserva y mejora la belleza, —dijo Loudeac.
—Eso es, tío.
Olimpia se accostó al poco rato, no tardando en dormirse.
Pero su sueño fué pesado y fatigoso, teniendo una pesadilla inverosímil, relacionada con los sucesos que iban desarrollándose desde hacía un mes.
Durante su sueño vió a dos personas hablando.
Mousseline y el príncipe Tuhatrac eran excelentes amigos, y se ponían de acuerdo con la mayor tranquilidad para perderla.
La vizcondesa se despertó sobresaltada por esta pesadilla.
Un rayo de sol entraba en su gabinete.
El reloj daba en aquel momento las nueve de la mañana.
Acordándose entonces de lo que había sucedido, murmuró el antiguo proverbio:
—¡Vuelo! ¡Mentira!
No obstante, en lugar de intentar otra vez dormirse, se levantó, dirigiéndose de nuevo a la plataforma para mirar con el catalejo la playa y la casa de Ragoulin.
De pronto frunció las cejas.

No le era posible, en pleno día distinguir si estaba o no encendidas las bujías; pero en cambio vió perfectamente que se hallaban abiertas las ventanas que había observado hallarse cerradas cuando Mousseline salió de la casa.
¿Quién las habría abierto?
A la vizcondesa se le ocurrió en seguida que el príncipe, inquieto al ver que Catalina no regresaba a la Lorgeie, habría ido a la casa, encontrándola en ella los cadáveres de las dos mujeres.
Pero en este caso era de creer que fuera o dentro de la casa hubiera habido gente y se habría notado algún movimiento, algo, en fin, que denotase agitación.
Y nada de esto ocurría.
La casa estaba tranquila, desierta en apariencia, sin que se observase el menor indicio del drama que en ella se había desarrollado.
En vano buscaba Olimpia la clave de aquel enigma, cuando de pronto vió una cosa negra que se movía en la parte alta del acantilado, en el sendero que conducía a Saint Malo.
Aquel algo, era un grupo de personas.
Olimpia dirigió el catalejo hacia aquel punto, mirando atentamente.
Entonces pudo distinguir con claridad dos hombres que marchaban uno delante del otro.
Aquellos dos hombres parecían como unidos entre sí por algo que parecía como si llevara un parihuela.
Para ver mejor, la vizcondesa elevó el catalejo al último grado.
Entonces pudo distinguir con mayor claridad a los dos hombres, parecían como si llevara un cuerpo humano.

—Sin embargo, desde tanta distancia comprendió que podía enganarse.
Era muy posible que fueran dos pescadores que llevaran unas redes colgadas sobre unos remos puestos en cruz.
Los dos hombres bajaron lentamente a la playa. Cuando estuvieron junto al mar, se detuvieron para tomar descanso.
Olimpia no les perdió de vista un momento.
Poco después se pusieron nuevamente en marcha.
De repente la vizcondesa sintió un estremecimiento.
Los dos hombres con el bulto que llevaban, habían entrado en la casa.
Olimpia se alejó de la plataforma, dirigiéndose con rapidez al gabinete de Loudeac.
—¿Ya levantada? —preguntó el ex piloto.
La vizcondesa estaba pálida.
—Me he levantado —dijo, —y no me arrepiento de ello, tío.
—¿Por qué, sobriana?
—Porque acabo de ver algo nuevo.
—¡Ah!
—Olimpia te iré lo que había visto.
—¡Hum! —murmuró el ex piloto,— todo eso es muy singular.
—¡Ah! Yo quisiera saber...
—¿Saber, qué?
—Lo que ocurre allí.
—Para eso sería preciso ir.
—¿Estás loco, tío?
—¡Diable! —dijo tranquilamente Loudeac.— Para saber es preciso informarse; pero, yo en tu puesto...

—¿Qué harías?
—¿Qué harías?

—¿Qué harías?

TEMPERATURAS DEL DIA 12
Máxima a la sombra 21.6
Mínima 8.8
Evaporación, en mm. 0.8
Lluvia, en mm. 0.0

INFORMACION REGIONAL

ALMORADI

Teatro Cortes
Se está proyectando en este popular coliseo la película española «Los niños del Hospicio».

Mejora importante
Dentro de muy poco tiempo Almoradí tendrá una carretera más. La noticia es para chuparse el dedo de gusto.

Impresiones de actualidad
Pasaron las postrimerias del Carnaval que si no fueron bien aprovechadas durante el día, en el que el tiempo lluvioso, sin llegar a caer el agua que demandan los campos sedientos y los sembreros agostados prematuramente, impidió que la animación fuese como otros días, en el muelle y calle Mayor, que aún así, estuvieron muy concurridos.

Mejora importante
Dentro de muy poco tiempo Almoradí tendrá una carretera más. La noticia es para chuparse el dedo de gusto.

CARTAGENA

Impresiones de actualidad
Pasaron las postrimerias del Carnaval que si no fueron bien aprovechadas durante el día, en el que el tiempo lluvioso, sin llegar a caer el agua que demandan los campos sedientos y los sembreros agostados prematuramente, impidió que la animación fuese como otros días, en el muelle y calle Mayor, que aún así, estuvieron muy concurridos.

El pozo artesiano
Este prodigio de la Naturaleza arrojando el agua a los campos sedientos sin máquinas ni cooperación de ninguna clase y procediendo de una profundidad de más de 200 metros ha producido un júbilo inmenso en esta villa y fuera de ella.

PUERTO DE MAZARRON

De Sociedad

En la iglesia parroquial de San José, de esta localidad, se ha celebrado el enlace matrimonial de la distinguida señorita Ana María Espinosa Fernández, y el apreciable joven don Manuel Torres Rabi, habiendo sido ministro del altar el culto sacerdote don Hilario García Rodríguez, y padrinos don José María Espinosa Pérez y doña Josefa Fernández Vila, padres de la desposada.

SAN JAVIER

La fiesta del árbol

Como el año anterior tuvo lugar esta simpática fiesta en Santiago de la Ribera por los niños de la escuela nacional de La Calavera. La personalidad de don José María Barnuevo, abriendo unos 200 hoyos en las que se colocaron pinos y acacias, no se ha registrado incidente alguno, ni ha habido que lamentar desgracias de las que llenan las páginas de la crónica negra.

El pozo artesiano
Este prodigio de la Naturaleza arrojando el agua a los campos sedientos sin máquinas ni cooperación de ninguna clase y procediendo de una profundidad de más de 200 metros ha producido un júbilo inmenso en esta villa y fuera de ella.

La sequía
El cielo nos ha tenido algunos días esperanzados en salvar parte de la cosecha; pero las nubes se han desparecido y nos han devuelto la luz del sol tan ansiado en otras regiones y tan fatídico en la nuestra.

La sequía
El cielo nos ha tenido algunos días esperanzados en salvar parte de la cosecha; pero las nubes se han desparecido y nos han devuelto la luz del sol tan ansiado en otras regiones y tan fatídico en la nuestra.

La sequía
El cielo nos ha tenido algunos días esperanzados en salvar parte de la cosecha; pero las nubes se han desparecido y nos han devuelto la luz del sol tan ansiado en otras regiones y tan fatídico en la nuestra.

SAN JAVIER

La fiesta del árbol

Como el año anterior tuvo lugar esta simpática fiesta en Santiago de la Ribera por los niños de la escuela nacional de La Calavera. La personalidad de don José María Barnuevo, abriendo unos 200 hoyos en las que se colocaron pinos y acacias, no se ha registrado incidente alguno, ni ha habido que lamentar desgracias de las que llenan las páginas de la crónica negra.

El Tráfico Aeropostal en España

Durante la presente semana el tráfico aeropostal entre Madrid y Sevilla y Madrid-Lisboa y viceversa que realiza la Unión Aérea Española ha sido cubierto con la regularidad acostumbrada, saliendo los aviones del aeródromo de Getafe a la hora prevista y regresando en el tiempo señalado.

La seguridad de estas líneas aéreas comerciales es una esperanza para su pronto desarrollo en nuestro país.

El consumo y comercio del aceite

Las naciones más importantes en la producción de aceite de oliva, son: España, Italia y Grecia, respectivamente. En ellas se calcula que el consumo de aceite por habitante es de ocho litros al año, por término medio.

LA BOLSA

(Cotización del día 27)

Interior, Amortizable 5 por 100, 93.75
Amortizable 4 por 100, 90.00
Banco de España, 583.00
Tabacos, 218.00
Francos, 23.90
Libras, 28.90
Dólares, 5.90
Liras, 31.40
Francos suizos, 114.20

CARABANA
JABON DE SALES DE CARABANA
Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel. :- Pastillas, 0.80 y 1.25. Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12. Madrid. :- De venta en perfumerías y droguerías

LA TOS
Cualquiera que sea su origen SE ALIVIA SIEMPRE INSTANTANEAMENTE con el empleo de las PASTILLAS VALDA ANTISEPTICAS PRODUCTO INCOMPARABLE
ENFRIAMIENTOS, DOLORS de la GARGANTA, LARINGITIS, BRONQUITIS agudas o crónicas, GRIPPE, INFLUENCIA, ASMA, ENFISEMA, etc. etc.
FIJARSE BIEN PEDID, EXIGID EN TODAS LAS FARMACIAS
la CAJA de las VERDADERAS PASTILLAS VALDA llevando el nombre VALDA

¿QUERÉIS LA SALUD?
Cura primaria de la sangre. Poderoso reconstituyente. Tónico eficaz, aperitivo e higiénico. Venta farmacias y droguerías.
Depósito: Juan Martín, Alcalá, 9, Madrid.

¿un brillo sin igual?
el que el Kaol da al melol
Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI S.A. Badalona

NO VIAJEIS SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica
LOT
Las pilas secas RADIO LOT para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas circunstancias, mejores resultados EXIGID SIEMPRE LA MARCA LOT.

¡MADRES!
La salvación de los niños en el período de la dentición, es la verdadera Denticina, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías.

SE VENDE
Una instalación completa para sifones y gasosas, compuesta de una máquina con motor, gasómetro y seis embotelladores. Diríjanse a Manuel Javaloyes, Callosa de Segura.

INDICADOR
Anuncios breves
SECCION ESPECIAL POR PALABRAS
De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más 5 cts.

LEY DEL TIMBRE
Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:
Hasta 10 pías. ... Ptas. 0,10
De 10,01 a 100 pías. ... 0,15
De 100,01 a 250 pías. ... 0,30
De 250,01 a 750 pías. ... 0,60
De 750,01 a 1.200 pías. ... 1,20
De más de 1.200 pías. ... 2,40

¡¡GRAN REVOLUCION!!
Por una misera pesetilla, gracias a un éxito formidable, puede usted adquirir no visto invento alemán, primer cronómetro mecano-gráfico «IDEAL».

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO HIPOTECARIO
HERMOSILLA, 89 Y ALCALÁ, 151 MADRID (9) APARTADO 9.049 TEL. 53.454
Esta entidad pone en conocimiento de todos sus asociados y del público en general, que está construyendo en esta Ciudad «Ronda del Norte», (puerto de Orihuela), tres casas de una planta, las que adjudicará por sorteo, entre los socios de esta Capital, que se hallen al corriente de pago el 31 de Marzo del corriente año.

DIGESTONA CHORRO
Son tan positivos y beneficiosos
Los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastrointestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO
Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones.